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№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

Дата на разясненията от УО: 02.01.2024 г. 

58.  20.12.2023 Здравейте, имаме следния въпрос:  

Фирмата ни разполага с патент за вентилационна система. 

Желаем да го внедрим в производство по процедурата. Тъй като 

търсенето на пазара е за различни размери - например Ф120, Ф150 

и т.н., а самият патент не специфицира размери на иновацията, 

възможно ли е по процедурата да закупим оборудване, с което да 

произвеждаме различни размери, съответно модели, от 

патентованата вентилационна система? За онагледяване на 

въпроса можем да приведем следния пример: за да произведем 

вентилационна система с Ф 120 ни трябва инструмент(калъп за 

отливка ) с Ф120 и съответно друг аналогичен за вентилационна 

система Ф 150. 

Поздрави 

Посоченото в запитването Ви е допустимо при положение, че са спазени и всички 

останали приложими изисквания и ограничения по процедурата. 

Обръщаме внимание, че в случай, че проектът се изпълнява при условията на режим 

„регионална инвестиционна помощ“ по отношение на разходите по Елемент А 

„Инвестиции“, в т. 13.1, подт. 3) от Условията за кандидатстване изрично е посочено, 

че, за да са допустими разходите по този режим, същите следва да представляват 

първоначална инвестиция в материални и нематериални активи, свързани със:  

- създаване на нов стопански обект; 

- увеличаване на капацитета на съществуващ стопански обект; 

- диверсификацията на продукцията на даден стопански обект с продукти или услуги, 

които той не е произвеждал или предлагал до този момент; 

- основна промяна в целия производствен процес на продукта(ите) или цялостното 

предоставяне на услугата(ите), засегнати от инвестицията в стопанския субект. 

Предвид информацията в запитването, в случай че по проекта се планира закупуване 

само на инструменти (калъпи за отливки) за производство на вентилационни системи 

с различни размери, напр. Ф120, Ф150 и т.н., посочените инструменти представляват 

по-скоро добавяне на компоненти към съществуващи активи и при условие, че 

проектът ще се изпълнява при режим „регионална инвестиционна помощ“, същите 

няма да се считат за допустими с оглед на факта, че не е налице достатъчна увереност, 

че представляват първоначална инвестиция в цялостно ново решение. 

В случай че „инструментите (калъпите за отливки)“ са част от нови машини, 

съоръжения и оборудване, закупувани по проекта, то подобни разходи могат да бъдат 

подкрепени по настоящата процедура по режим „регионална инвестиционна помощ“ 

при спазване на всички останали критерии, изисквания и условия. 

Също така, следва да имате предвид, че обикновената замяна на активи не е 

допустима по режим „регионална инвестиционна помощ“.  
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В случай, че проектът се изпълнява при условията на режим „минимална помощ“ (de 

minimis), приложим също за разходи по Елемент А „Инвестиции“, горепосоченото 

изискване за първоначална инвестиция не е приложимо, и по този режим би било 

възможно финансиране на разходи за инструменти (калъпи за отливки), част от 

съществуващи машини, съоръжения и оборудване, при положение, че е обосновано, 

че същите са пряко свързани и необходими за внедряваната иновация, както и са 

спазени и всички останали приложими изисквания и ограничения по процедурата. 

Моля, запознайте се с разясненията по въпроси № 36, т. 2 и № 56, т. 1. 

59.  21.12.2023 Здравейте,  

При оценка на проектното предложение по критерий 

II.Финансова стабилност на кандидата, възможно ли е да се 

използват данните за 2023 год., ако сме публикували ГФО за 2023 

год. в Търговския регистър?  

Благодаря! 

Техническата и финансова оценка на проектните предложения по процедурата (вкл. 

оценката по раздел II. „Финансова стабилност на кандидата“) се извършва по 

утвърдените критерии, които са изчерпателно посочени в Приложение 6 – „Критерии 

и методология за оценка на проектните предложения“ към Условията за 

кандидатстване. 

На 02.11.2023 г. процедурата е открита за кандидатстване и пакета с документи е 

публикуван на интернет страницата на Министерството на иновациите и растежа и в 

системата ИСУН. 

Изменения в утвърдения и публикуван пакет с документи след откриване на 

процедурата за кандидатстване са допустими само в случаите, изрично посочени в чл. 

26, ал. 7 на Закона за управление на средствата от Европейските фондове при 

споделено управление.  

Посоченото в запитването Ви не попада сред тези случаи и съответно не е допустимо 

изменение на утвърдените критерии за техническа и финансова оценка (ТФО) на 

проектните предложения по раздел II. „Финансова стабилност на кандидата“ по 

процедурата, за да бъдат използвани за оценката данните за 2023 г., независимо от 

наличието на публикуван Годишен финансов отчет за 2023 г. Оценката по критериите 

по горецитирания раздел II от ТФО ще се извърши, както е указано в колона „Основни 

източници на проверка“, а именно съгласно данните от индивидуалните отчети на 

кандидата за трите финансови години - 2020 г., 2021 г. и 2022 г. 

 

 


